

规范接种疫苗 共建健康中国

接种疫苗,宝宝健康的第一选择

为孩子及时接种疫苗,家长和社会的责任

很多家长认为接种疫苗是自己家的事,想打就打,不想打就不打,这种认识是错误的。为孩子及时接种第一类疫苗是孩子的法定权利,也是家长的义务和责任;孩子如果没有禁忌症,家长不仅不能拒绝为孩子接种第一类疫苗,而且还要积极联系并配合相关单位为孩子尽早接种相应疫苗。

目前,疫苗可预防疾病主要为传染病;而第一类疫苗预防的传染病一般是多发病,也是对孩子危害比较大的疾病,如果宝宝没有及时接种第一类疫苗,感染疾病后不仅自身遭受痛苦、健康损害甚至是生命威胁,还可能将疾病传给周围的孩子。所以,接种疫苗不仅仅是个人的事情。

2017年4月25日是全国儿童预防接种日,今年的宣传主题是“规范接种疫苗 共建健康中国”。为孩子及时接种疫苗,给孩子一个健康的未来。

孩子上幼儿园和上学后开始过集体生活,被传染的机会增加。为保证所有的孩子都能完成第一类疫苗全程接种,避免相关传染病在托幼机构和学校流行,我国要求儿童在入学、入托时要接受预防接种证的查验,如果接种证上没有完整的第一类疫苗接种记录,孩子将被要求尽快补种,否则会影响孩子按时入学(学)。

20多年来减少儿童慢性乙肝感染者约140万

我省从2008年5月1日起逐步实施扩大国家免疫规划

工作,逐渐增加免费提供的疫苗种类。每名儿童0~6岁免费接种共计23剂次疫苗,我省每年为适龄儿童提供约2800万剂次免费的疫苗接种服务。

预防接种工作的开展,使社会人群的免疫屏障得以建立并不断增强,疫苗可预防传染病的发病得到有效控制。例如,脊髓灰质炎(婴儿瘫)可造成肢体麻痹,留下瘫痪后遗症,曾严重危害我省儿童的健康。随着脊灰疫苗的接种,我省1991年后未再发现野毒株病例。

乙肝也是老百姓谈之色变的传染病。我国从1992年开始为新生儿免费接种3剂次乙肝疫苗,儿童慢性携带率由疫苗使

用之初的8%降至目前的0.16%,20多年来减少儿童慢性乙肝感染者约140万。白喉、乙脑、流脑等疫苗可预防传染病发病也降至历史最低水平。这都要归功于疫苗的广泛使用。

方便居民接种,开展接种门诊规范化建设

为了群众特别是广大儿童及家长能享受到更方便、温馨和优质的接种服务,我省广大预防接种工作人员不懈努力。越来越多的预防接种门诊设立了儿童游乐区和哺乳室,墙壁上张贴了可爱的动物、花草贴

画,挂上了色彩亮丽的窗帘,接种场所变得越来越宽敞、整洁、明亮和舒适。

近年来,我省积极开展预防接种门诊规范化建设,逐步建立了覆盖全省各预防接种门诊的信息化系统,在全省积极建设数字化预防接种门诊,实现了预约、叫号、接种登记、接种后观察等一条龙信息化服务;短信预约、网上接种信息查询等服务使老百姓体会到新技术应用带来的方便快捷。

在优化服务环境和手段的同时,我省始终不忘把预防接种人员的技术培训和接种服务的规范化管理放在首位。所有接种医生都必须经过预防接种专业培训,获得当地卫生行政部门颁发的资格证后才可以从事疫苗接种工作。此外,我省还在细化接种技术流程上下工夫,确保每个技术要点都有明确的技术规范。

问:孩子接种前后应注意哪些问题?

答:接种前,家长应了解一些预防接种知识,知道孩子在相应的年龄段该接种何种疫苗;应了解孩子接种前的健康状况,接种前如实告知接种医生孩子的既往病史;接种前一周要特别精心地护理孩子,尽量避免孩子患病;接种前最好给孩子洗个澡,并给孩子穿上清洁、宽松的衣服。

接种后,家长首先应带孩

子在接种地点留观30分钟,如没有任何反应再回家;回家后,要注意接种24小时内不宜给孩子洗澡,要注意保持接种局部皮肤的清洁卫生,不要让孩子用手搔抓接种部位,以免局部感染或出现加重反应;要注意孩子的饮食活动,清淡饮食,接种后24小时内不要给孩子提供鱼、虾等容易引起过敏的食物,尽可能让孩子多喝水、多休息。

问:宝宝接种了3剂次乙肝疫苗后多久需要再加强?

答:宝宝完成3剂次乙肝疫苗后,成功率可达95%以上,但随着宝宝长大,抗体水平会不断下降,到一定年龄可能检测不到。科学研究表明,宝宝接种乙肝疫苗成功后,即使抗体水平下降到检测线以下,由于机体存在免疫记忆,一旦有乙肝病毒感染,机体免疫系统会迅速产生保护性抗体,及时清除乙肝病毒,这种免疫记忆可以至少维持15~20年,也就是说,宝宝完成3剂次乙肝疫苗接种后至少15~20年不需要

再加强接种。

问:孩子被狗咬了,但没有出血,需要接种狂犬疫苗吗?

答:完好的皮肤被舔,不需要注射狂犬病疫苗,因为病毒很难通过完好无损的皮肤侵入机体;孩子被疑似疯狗咬伤后,仅有牙痕或牙印,表皮有破损,但没有出血,属于Ⅱ级暴露,病毒可能会通过这些破损的皮肤伤口侵入人体,这时候也需要全程接种狂犬病疫苗进行预防。

疫苗接种 常见知识 问答

癌友运动会

4月20日,全国肿瘤防治宣传周期间,济南市抗癌俱乐部的癌友们举行了一次运动会。扔沙包、跳绳、掷飞镖、套圈……上百位癌友分组参加了近十个项目,运动会现场笑声阵阵。据了解,参加运动会的很多都是康复七八年甚至十几二十几年的癌友,不少人看起来比未患病的同龄人还精神。

“不要想那么多,走出来,多活动活动,舒展心情,很有利于康复。你看,我们不都好了吗。”患结肠癌10年的市民杨仁纯笑着说。

本报记者 孔雨童 摄影报道



抗肿瘤靶向发力有突破,千元援助来电领

靶向治疗:精准的肿瘤杀手

通俗来说,靶向治疗就像一把“神奇的手枪”,精确地瞄准各个靶点,这一个个靶点即细胞发生恶变的多个环节。瞄准后能够击中靶心,准确地消灭肿瘤细胞,且不误伤正常细胞,迅速缓解疼痛、恶心、呕吐等症,减轻胸腹水等恶病质,治疗的效果成倍提升。

而分子靶向治疗是肿瘤靶向治疗中特异性最高的一种,具有很好的分子和细胞选择性,尤其针对晚期患者,可抑制原发灶、凋亡转移灶,让晚期患者得以“带瘤生存”,提高生活质量,活得久更活得好。目前我国在第三代分子靶向

抗肿瘤制剂研发上取得了新突破,具有多靶点、无需基因检测、适用更广泛等优势。

价值1107元,现在一个电话送到家

中国抗癌协会康复会、北京爱普癌症患者关爱基金会联合荣立医药,自即日起发起“公益援助·康复中国行”——大型免费援助肿瘤患者活动。

我们将为肿瘤患者免费提供由中国医学科学院研发、华北制药生产的第三代基因靶向抗肿瘤产品(价值1107元)。援助对象:恶性肿瘤患者。电话预约,了解详情后即可领取。

报名时间:自今日起5天内,肿瘤患者本人或亲属,均可通过热线报名。

报名热线:400-639-9009

相关链接

第三代基因靶向抗肿瘤产品

前两代基因靶向产品每月费用约在一万元左右,且靶点单一,容易耐药。

第三代基因靶向产品具有多靶点、无需基因检测、适用更广泛等优势。由中国医学科学院研发的“金雀异黄素”,纯植物提取,无毒,属第三代基因靶向高端产品,是我国基因靶向抗肿瘤领域的新突破。

医药资讯

老胃病 巧用中医食疗方

老中医痴迷47年荣获老胃病食疗方,颈椎外敷方专利

老胃病隐痛不止,胀气反酸……痛不欲生。尝试很多方法无济于事。我的胃还有救吗?据悉,王立财痴迷中医创新40余年,擅长老胃病、颈椎病。王立财说:“我17岁痴迷中医,精选鸡内金提纯几百倍,配合直敷胃壁法,研发出老胃病食疗方。胃肠不适不管轻重,服一包超乎想象,现该方已获国家专利2008103020798。本人谨遵医德,以行医40余年信誉担保不欺骗百姓!可康复后做胃镜检查对比!”王立财因开方下药与众不同,被誉为中医奇人,如今已获近10项专利,成为用“煎药锅”叫板手术刀的民间名医,并被列入《世界人物辞海》。

肌肤瘙痒 体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣给人带来不尽的烦恼,治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。陕西科学院研制生产的

疗癣卡西甫散组合具有清除碱性异常黏液质、燥湿、止痒之功能,用于治疗肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣。祛癣专线:400-833-1911 货到付款

平阴维健口腔乔迁新址

近日,位于平阴县的老牌口腔门诊维健口腔乔迁新址,并隆重开业,受到了社会各界的关注。维健口腔开诊于1997年,经过20年的发展,已经成为平阴当地家喻户晓的牙科品牌。技术精湛、服务周到,累计为数万患者解决了口腔问题,目前是济南市牙医协会理事单位。迁址后的维健口腔位于平阴县城五岭路与锦水河街交叉路口东20米,面积近280平米,引进了许多先进设备,严格执行标准化清洗灭菌流程。